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NOTACAOQ CIENTIFICA

12.300.000 = 1,23 x 10’
1.230.000 = 1,23 x 10°
123.000 = 1,23 x 10°
12.300 = 1,23 x 10°
1.230 = 1,23 x 10°

123 = 1,23 x 10?

12,3 = 1,23 x 10*

1,23 = 1,23 x 10°

0,123 = 1,23 x 10°
0,0123 = 1,23 x 107
0,00123 = 1,23 x 107
0,000123 = 1,23 x 10
0,0000123 = 1,23 x 10
0,00000123 = 1,23 x 10
0,000000123 = 1,23 x 107’

01. Escrevao numero correspondente e depois represente-
o naforma de poténcia de base 10.
a) um milhao:

b) um décimo:

c) cem mil:

d) um milésimo:

02. Escreva 0s numeros que aparecem nas informagdes
abaixo usando poténcias de 10:
a) A velocidade da luz é de, aproximadamente, 300000000 m/s.

b) H4 virus cuja espessura cuja espessura € de,
aproximadamente, 0,0006 mm.
c)A populacio da China em 2001 era de,

aproximadamente, 1300000000 de habitantes.

Matermatica

d) O raio de um
aproximadamente, 0,00000000005mm.

atomo

Monitoria

de

e) O Brasil tem, aproximadamente, 150 milh8es de habitantes.

f) A espessura de uma folha

aproximadamente 0,002mm.

g) Um micrémetro é igual a 0,000001m.

h) Uma tonelada equivale a 1000Kg.

03.Calcule:

a) 10* + 8.10% +3.10? +5.10 + 6 =

b) 6.101 +5.102 + 9.10°3 + 6.10% =

c) 3.10% + 2.10? +5.101 + 2.10? =

d) 3.10%+4.10+5.102 =

de

papel

é

de




e) 6.10%+7.10+9.101+2.10% =

04. Decomponha os seguintes numeros em poténcias de
10:
a) 8547403

b) 802,58:

c) 17,043:

d) 109,306:

05. Um livro de Fisica tem 800 péaginas e 4,0 cm de espessura.
Escreva a espessura de uma folha do livro vale em notagcao
cientifica, em milimetros:

06. A nossa galaxia, a Via Lactea, contém cerca de 400 bilhdes
de estrelas. Suponha que 0,05% dessas estrelas possuam um
sistema planetario onde exista um planeta semelhante a Terra.
O numero de planetas semelhantes a Terra, na Via Lactea,
é:

a)2,0.10* c¢)2,0.108
b) 2,0.10% d)2,0.10u

e) 2,0. 1012

07. Um ano-luz é a distancia que a luz percorre em um ano.
Considerando que, aproximadamente, a velocidade da luz é de
trezentos milhdes de metros por segundo e um ano tem 32
milhdes de segundos, devemos multiplicar (trezentos milhdes)
por (32 milhdes) para obter o valor do ano-luzem metros.
Efetue esta conta em notacdo cientifica.

08. A massa do planeta Jupiter € de 1,9 x 10?7 kg, e a massa do
Sol é de 1,9891 x 10% kg. Calcule, em notagéo cientifica:
a) a soma das duas massas

b) aproximadamente, quantas vezes o Sol é mais massivo
que Jupiter.

09. Considerando que cada aula dura 50 minutos, o intervalo
de tempo de duas aulas seguidas, expresso em segundos,
éde:

a) 3,0.
b) 3,0.
c)3,6.
d) 6,0.
e)7.2.

102
108
108
108
108

10. A plataforma continental brasileira é rica em jazidas de
petroleo. Dela sdo extraidas 60% da produgdo nacional. As
reservas de petrdleo do pais somam 2,816 milhées de barris.
Escreva em notagdo cientifica e em unidades de barris
nossas reservas petroliferas

RAIZ QUADRADA

Chama-se raiz quadrada de um numero natural, um segundo
namero natural cujo o quadrado € igual ao niimero dado.
Exemplos:

a) V49 = 7 porque 72 = 49

b) V100 = 10 porque 102 = 100

NUMEROS QUADRADOS PERFEITOS

Vamos calcular os quadrados dos primeiros ndmeros naturais:
02=0

12=1

22=4

32=9

42 =16

52=25

62 =36

72=49

Os numeros : 0,1,4,9,16,25,36,49,.......... chamam-se quadrado
perfeito. Somente esses nimeros possuem raiz quadrada exata
em IN.




RAIZ QUADRADA APROXIMADA

Vamos calcular a raiz quadrada do numero 23.

Esse numero compreendido entre os quadrados perfeitos 16 e

25

Veja: 16 € menor 23 é menor 25.

\E/xtraindo a raiz quadrada desses nlimeros, temos: V16, V23,
25.

4 é menor que V23 é menor que 5.

Dizemos entdo que: 4 é raiz quadrada aproximada, por falta, de

23.

E 5 é a raiz quadrada aproximada por excesso de 23

01. Determine cada raiz, justificando o resultado: Exercicio
resolvido : V25 = 5 porque 52 = 25

a)\4 =

b) V64 =
c)\81=

d) V49 =
e)\o =
fyv1=

g) V100 =

h) V121 =

i) V169 =

i) V400 =

k) V900 =

1) V225 =

02. Calcule
a)V1 +0 =
b) V64 - V49 =
c)15++81=
d) 2 +\4/9 =
e)-3+16 =
f)-5-36 =

g)3V16-9=

03. Calcule
a)V81=

b) V36 =

c) V144 =
d) V196 =
e) V1600 =
f) V100 =

g) V100 =

h) V121 =

i) V121 =
j) V400 =

k) -V400 =
) N4/9 =
m) V1/16 =
n) V64/81 =

0) V49/25 =




